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1. Общие положенпя
Настоящая мето,щка поверки примеЕяется дIя поверки мпкрометров Norgau (далее по

тексту - микрометры), испоJIьзуемьD( в качестве рабоч{х средств измерений в соответствии с
Государствепной поверо.п{ой схемой для средств измерений длины в ди:шазоне от 1 , l0-9 до l00
м и дIин воJIп в д{tшд}оне от 0,2 до 50 мкм, }твержденнaш прик:вом Федерального агентства по
техЕическому регулиров.lнию и метрологии Nэ 2840 от 29 декабря 20l8 г.

В результате поверки долIсlы быть полгверждены следующие метрологические требо-
вания, приведённые в табrице A.l- А.2 приложения А настоящей методики поверки.

При определепии метологических харrrктеристик в ptц{Krrx проводимой поверки обес-
печивается передача единицы лпины в соответствии с государственной поверочной схемой,
рвержденной прик.вом Росстапдарта от 29 декабря 2018 г. Ns 2840, подтвермающей просле-
живаемость к государствеЕному первиtшому эталону едиЕицы длипь! - метраГЭТ 2-202|.

При опрделении метрлогических характеристик поверяемого средства измерений ис-
пользуется метод прямьп измерений.

Таблица 1-Оп ации, обязательные пов
обязательность выпоJIнения
операций при

Номер раздела (пункта)
методики поверки, в
соответствии с которым
вьшолпяется операции
поверки

Наименование операции
поверки первичной

поверке
периодической
поверке

4Jl

7Да Да
Внешний осмотр средства изме-

рений
8Да ДаКонтроль условий поверки
9.ЩаОпробовапие .I[a

Да l0Да

Опрделение метроломческ{х
характеристик средства измере-
ний и подгверждение соответ-
ствия средстм измерений метро-
логическим требованиям

10.1НетДа
Опрделение измерительного

усилIrя микрометрв

l0.2
ДаДа

Определение откJIонеЕия от
плоскостности плоских измери-
тельпьD( поверхностей микромет-
ров и ycT:lHoBotIHbD( мер

l0.3
Да.Ща

Определение откJIовениJI от па-

р:шлельности измерктельяьD( по-
верхностей микрометров

l0.4
Да!аОпределение абсоJпотной

грешности микрометров
по_

10.5
ДаДа

Определение отклонения дпины
от номинatJIьной и отклоневия от
параJIлельности измерительньD(
поверхностей установочньD( MeL

2. Перечень операцпй поверкп
2.1 При проведеЕии поверки должны бьпь вьшолнены операции, }казанные в таблице 1.
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l0.6
Полгверждение соответстви,I
средства измерений метологи.Iе-
скпм требованиям

Да Да

l1
,Ща ЩаОформление результатов поверки

п должение таблицы Ns l

3. Требованпя к условцям проведепия поверки
При проведении поверки должны быгь соб.rподепы следующие условия:
- температура возд}та в помещении, в котором прводяr поверку , от пJIюс 15 ОС до

п.rпос 25 ОС;

- относительнlш влaDкпость возд}ха доJIжна бьrгь не более 80 %.

Условия проведенl,rя поверки должны соответствовать требованиям техничеСКИХ УСЛО-

вий и экспrryатационной док}ъ{ентации поверяемого средства измерений, требованиям приме-

няемьIх дJlя поверки этмонов и требовшrиям экспlryатационньD( докумеЕтов, пРИмеНЯемьrх ДЛЯ

поверки средств измерений.

4. Требовашия к спецпаJIпстам, осуществляющим поверку
4.1 К проведению поверки доIryскаются специilJIисты оргaшизации, аккредитованной в

соответствии с законодательством Российской Федерации об аккрдrтаuии в вациональной си-

стеме аккредитации на проведение поверки средств измерений ддfiого вид4 имеющие необхо-

димую ква,rификацию, ознaжомленньlе с паспортоМ на микромет и настоящей методикой по-

верки.
4.2 .Щrrя проведения поверки достаточно одного поверитеJIя.

5. Метрологическпе п техпшческпе требоваппя к средствам поверкп
5.1. ПрИ проведениИ поверкИ должнЫ применятьсЯ средства поверки, указанItые в таб-

лице 2.
Таблица 2- П нь СИ, именяемьtх ип

Перечень рекомендуемых
средств поверки

Метрологические и техяические
требования к средства l поверки,
необходlмые для проведения по-
верки

Операчии поверки, требую-
щие применеЕие средств по-
верки

з21

Приборы комбинировшr-
ные Testo 622, рег.Nч
53505-1з

Средство измерений: прибор для
измереппй температуры и относи-
тельной влФкности воздуха с диа-
пазоном измереяий температуры
от +l5 ОС до +25 ОС, 

цределаlrи
допускаемой абсоrпотной погреш-
ности + 1ОС; с длапазоцом изме-

рений относитеJьной вJIaDкности

воздуха от 0 до 987о, пределами

допускаемой абсопотной погреш-
IdLgсти + 2Уо.

8. Контроrъ условий повер-
ки
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олжение таблицы J.lЪ 2

1 2 з

10.1 Опрелеление измери-
тельного усилия микрмет-
ров

Средство измерений: весы лабора-
торнь!е - мzксимztльнaш нагрузка
8100 г, минима.lьная нагрузка 5 г,

действительная цена деления
d= 0,1 г.; или дин{llr{ометр с изме-

рительным усилием от 5 до l0 Н

Весы лабораторные ВЛТЭ
рег.J,'lе 67763-17

Г[пастины плоские стекJIян-
ные 2-го класса ПИ60, рег.
.тlъ 197_70

10.2 Определение откJIоне-
ния от плоскостности плос_
ких измерительньD( поверх_
ностей микрометров и уста-
новочньD( мер

Срелство измерений: Iшастина
плоскiлJI стекJlянная ПИ-60, откло-
нение от плоскостности не более
0,09 мм

Пластины плоскопардr-
лельные стеклянные Пм-
15, пм-40, пм_65, пм-90,
рег.}Ф 589-74

Средство измерений: пластины
плоскопарzrллельные стекlulнные
максимaUIьное догryстимое откJIо-

нение от параJIлельности рабочих
поверхностей 0,б мкм дtя ПМ-15 ;

0,8 мкм дrя ПМ-40 и ПМ-65; 1,0

мкм для ПМ-90.
10.3 Определение откJIоне-
ниJI от параллеJIьности изме_

рительЕьD( поверхностей
микрометров

Рабо.ие эпшоны 4-го разряда со-
гласно Государственной поверч-
ной схеме дJIя средств измерений

дIины в диапазоне от l . l0-9 до
l00 м и дJIин волн в диlшазоне от
0,2 до 50 мкм, уIверхценной при-
казом Росстандарта от 29 декабря
2018 г. J'{b 2840- меры длины кон-

цевые Iшоскопар:IJIлеJIьIше, номи-
Е:tльные значепия д;пrн от 0,5 мм
до 300 мм

Меры длины концевые
плоскопарarллельI{ые,

рег.М 74059-19;
Меры длины концевые
плоскопараJlлельные,
Туламаш,
рег.Jt 5l838-12

Рабочие эталоны 4-го разряда со-
гласно Государственной повероч-
ной схеме для средств измереняй
дlины в диашазоне от l . l0-9 до
100 м и длин воJIн в диЕшазове от
0,2 до 50 мкм, }твержденпой при-
казом Росстандара от 29 декабря
2018 г. Ns 2840- меры длины KoIl-

цевые плоскопараJшельные номи-
н{шьные зяачения длин от 0,5 мм
до 300 мм

l0.4 Опрлеление абсоrпот-
ной погрешности микрмет-
ров

Меры длины концевые
плоскопараллельные,
Туламаш,рег.Nч 5l838-12
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Меры длины концевые пло-
скопараллельные, рег.JФ
74059-19; Меры длины кон-
цевые плоскопараллеJIьные,
Туламаш, рег.Nэ 51838- 12

Рабощле эталоны 4-го разряла
согласно Государственной пове-

ро.пrой схеме для средств изме-

рений длины в даапазоне от 1 .
10-9 до 100 м и дпиЕ волн в диа-
пазоне от 0,2 до 50 мкм, утвер-
жденной приказом Росстандарта
от 29 декабря 2018 г. }ф 2840-
меры длины концевые плоско-
парarjlлеJьные номинltльЕые зна-
чеIшJI длин от 25 мм до 275 мм

Оптиметры горизонтальные,
ИI(Г, рег.Nч 381-49

Компаратор-оптиметр горизон-
тальньй, пределы доrryскаемой
абсоrпотной погрешности не ху-
же 

^:(0,3+3,L*) 
мкм, где L-B

10.5 Опрелеление откJIоне-
Еия дIины от номинальной и
откJIонения от парiIJIлельно-
сти измеритеJIьньD( поверх-
ностей устшlовоIшьD( мер

примечание -.щопускается использовать при поверке другие }"твержденные и аттестовzlнные

эталоIlы единиц веJмIIин, средства измерений угверждеЕного типа и поверенные, удовлетворя-
ющие метрологи!Iеским требованиям, }казанным в таблице.

5

п должение таблицы Ns 2

6. Требовапия ýсловпя) по обеспечепию безопасности проведения поверкп
При проведенИи поверки микРометров должпы соблюдаться следlтощие требования:

- при подготоВке к проведеIlию поверки должны быгь соблодены требовшrия пожар-

ной безопасности при работе с легковоспламеЕяющимися жидкостями, к которым относtттся

бензин, используемьrй дtя промывки;

- бензин храIIят в металлической или стешrяrпrой посуде, плотно закрыrой крышкой,

в коJIичестве не более одно.щевной нормы, требуемой для промывки;

- промывку проводят в резиновьD( техниtIеских перчатках типа II по ГоСт 20010-93.

7. Вшешппй осмотр средства измереппй
при внешнем осмотре должно быгь устаповлено соответствие микрометров }твер-

жденному тиrry, а также требовitниJIм паспорта в части комплектности,

!on*"u бьггь проверепа правильность н.rнесеЕия маркировки. На микрометре должна

бьггь нанесена следующм информация:

- заводской номер;

- модификация.
При проведении внепIнего осмотра должно бьrгь установлено:

- нlшиtlие твердого сплава на измерительньD( поверхностях микрометров;

- пшрихи шкarл стебля и барабана должны бьrгь отчетливыми и хорошо видимыми;

- у микрометров модификации NMD работоспособность цифрового отсчетного

устройства и кнопоК уцравлеЕия, а также наJIичие четкой и леrко различимой индикации на

ЖК-дисплее;
--отсУтствиенаизмерительньD(поВерхностяхмикрометровслеДовкоррозииидр}тих

дефекгов, ),худшающrх их экспJryатационные качества и препятств},ющих отсчету показаrrий,

микрометр сtмтают прошедшим операцию поверки, если результаты поверки

удовлетворяют всем вышеперечисленным требованиям.

метрах
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8. Коггроль условпй поверкш
Перед проведением поверки и в прцессе выпоJIнепия опердщй поверки проверяют и

концоJп,Iруют соответствие условий поверки требованияrл, приведённьп,r в п. 3 настоящей ме-
тодиrc-r поверки.

При поверке микрометр и устalновочную меру следует брать за термоизоJIяциош{ые
нarкJIа,щи, меры дшны копцевые также следует брагь при помощи теплоизолир},ющей сшфет-
ки.

Микрометры и устaшовочные меры должны быть вьцержаны в помещении, где провФ,

дят поверку в открытьпi фуглярах не менее 3 ч.

9. Опробование
При опробовшrии проверяют:

- пл:вность перемещения барабана микрометра вдолъ стебля;

- отс}тствие вращеIiиJI микрометрического винт4 зztкрепленного стопорным винтом;

- работоспособность кнопок шифрового отсчетного устройства согласно паспорту, на

микрометр;
Микрометр считllют прошещим операцию поверки, есJIи резуJIьтаты поверки

удовлетворяют всем вышепереwrсленяьпr,r трбокцlиям.

10. Опреде.леппе метрологпческих характеристик средства измерений п подтверждение

соответствия средствд измерений метрологЕtIескпм требованпям

1 0. l ОпределеНие измеритеJьНою усилия микрометрв
Измерительное усилие микроМетра определяЮт при помоIlи весов на,щ)D( разлицrьD(

y{acTкalx шкалы стебля микрометра - в начале и конце диzшазона измерений,

МикромегР з:IкреIIJIяюГ в cTofo<e при помощИ вспомогательньD( средств, приведенньD( в

приложении Б такrлr,r образом, чюбы микрометрический винт зzlнимЕtл вертикrшьное положение,

а поверхность площадки приспособлепия находилась в центре измерительной поверхности

микрометрического вишга и касzlлась ее.

вращая микрометриrrеский винт до проскальзывания тещотки, отсчитывitют

пока}ание весов. Большее из двух поJIученньD( показаний опредеJuет измерительное усилие

микрометра.^ 
ПЪlгуtенное значение массы в гра'rм{rх, деленное на 100 (коэффициепт пересчета

показ rий весов в значен14я измерительного усилия в Ьютопах), равно измерительному

усилию микрометра в Ньютонalх.

.Щопускается производить контоль измерительною усилиJl с помощью динаti{ометра с

нормируемым измерительным усЕлием от 5 до 12 Н, (приложение В),

.Щинамометр располiгают между измеритеJIьными поверхностями микрмета,

При врацении микрометрического викта за тещотку до ее проскаJIьзывания торец

скоса гайки динtlмометра должен находиться между рискitь{и, опредеJIяющими допустимые

предеJIы измерительною ус[rлия.
Расстояяие между крайними положениями торца скоса гайки не доJгJкно превышагь

половины рассТояния между рИСКaМИ ДИН'llr{ОМеТРа,

Щля микрометРов с диапIвонОм измерений свьшпе 25 мм в качестве }цJIинителя для

динамометра доrryскаетсЯ использоватЬ меры дJIинЫ коЕцевые с размером, равным нижнему

предеlry диапазона измернпй данного микромеца фисунок 1),

ИзмерительноеУсилиемикрометровнедолжнопревышатьзначений,lтазанньrхвтаб-
лице А.3 приложения А.

микрометр сtштают пршедпим операцию поверки' если результаты поверки удовле_

творяют всем вышеперечисленньпl требовапиям,
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1

1 -мера дплны концевая; 2 - дияамометр

Рисунок l - Опрделение измерительItого усиJIйя микрометра при помощи диЕarп.rометра

l0.2 Определение откJIонения от lrлоскостности плоских измерительньD( поверхностеЙ
микрометров и ycTllHoBoIIHbD( мер

Отклоцение от Ilлоскостности плосштх измерительньD( поверхностей миКРОмеТРОВ И

устаlновочных мер (лалее - поверяемаJr поверхность) опредеJIяют интерферевционньш методом
при помоlщ,I плоской стеклянной пластины.

Стек.тrянн}то пластиЕу накJIа,,ФIв:Iют на поверяем},ю поверхность. При этом добиваются
тaкого контактц при котором наблюдалось бы наименьшее Iшсло интерференционньD( полос

1колеч). отклонепие от плоскостности опредеJIяют по чисlry наблюдаемьD( интерференционных
полос (колец), при этом одна полоса (кольцо) соответствует откJIонению от плоскостности 0,3

мкм. отсчет следует производить, отсц/пив 0,5 мм от края измерительной поверхвости.
на рисунке 2 приведено увеjIиченное изобрФкение картины интерференционных полос

(колец) при разJIиIIньD( формах отк.llонений от плоскостности измерительной поверхности. Во
всех приведенньD( слrI:Urх отсчет полос (колец) равен 2.

х а х
а в в

6

6х
а

6 ?

же

Y YYY

в
а а

х х х

а)Фв)

Рисунок 2 - Опрлеление откJIонениJI от плоскостцости измеритеJIьньD( поверхЕостей микро-

метров и установочньD( мер

2

На рисунке 2 (а) измеритеrьная поверхнОсть представJUrФ собоЙ сферу и интерфереп-

ционные кольца б и б ограничены окрркностями (контакr в точке а), Кольцо а так же, как и по-

лосы u и е на рисунке 2 (6) п z и J,c на рисуяке 2 (в) во вЁимzlние не приним:lются, поскольку

они расположепы от края измерительноЙ поверхности на расстояяии менее 0,5 мм,

На рисунке 2 (б) коrrгаю стешrянной пластиIlы с измерительЕой поверхностью микро-

метра также осуществJIяется в одной точке, однако радиус кривизны поверяемой измеритель-

ной поверхности в сечеEuл Х - Х боrьше, чем в сечеfiии Iz- Г. Здесь кольцо б считают первой

полосой, а полосы б и d принrлr.rаются за одпу полосу (кольцо), посколъку при большей измери-

тельной поверхпости эти полосы сое,щtниJп{сь бы,
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На рисунке 2 (в) контаю стешlянной пластины с измерительной поверхностью, которzrя
представJIяет собой ци.ltиншlичесý/ю поверхность, осуществJIяется по JIиIIии а. Здесь полосы
огрaшичены прямыми линиями и TilK же, как полосы в и d в предцlryщем слуtIае, каждш пара
полос (б - d и с - е) с.штается, соответственно, одной полосой.

Есrпа по обе стороны от то.л<и (линии) контакта будет наб.тподаться неодинаковое число
полос, то отсчет производится на той стороне, где число видимьD( полос будет больше.

Отклонение от плоскостности плоских измерительньD( поверхностей микрометров не
доJIжно превышать зЕачений, указанньu< в табJIице А.3 приложения А.

Отклопеrп.rе от плоскостности плоских измеритеJIьньDa поверхностей устzlповоIшых мер
не должно превышать значений, }казапньD( в таблице А.3.

Микрометр счит:lют прошедпим операцию поверки, если резуJIьтаты поверки

удовлетворяют всем вышепсреIмсленным требованиям.
10.3 Определение откJIоЕеЕия от парzrллеJIьности измерительIIьD( поверхностей микро-

метров.
Отклоцение от параJIлельности плоских измеритеJIьньD( поверхностей микрометров с

верхяим пределом диапд}оIlа измерений до 100 мм вк;по.п.tтеJIьIlо опредеJuпот при помопц пла-

стин cTeKJUlHHbD( плоскопараллеJIьнъD( (дfu.rее - пластины), для микрометов с верхЕим преде-

лом диaшазоЕа измерений свьше 100 мм - при помоц{и мер дмны концевьD( и.тпr блока мер

дJмны концевьD(. Определепие отклонения от параJIлельности осуществJIяют при неЗаКРеПЛеН-

ном стопорном винте.
Приведя пластину в контакт с измерительными поверхностями мицрометр4 при ис_

пользовzlпии устройства, обеспечившощею измеритеJIьпое усиJIие, добиваются таКОГО ее пОЛО-

жения, при котором наб_тподаЕтся наимеЕьшшI с},Iйма полос на обеих измеритеJIьЕЬD( ПоверхнО-

стях микрометра. Отклонение от параJшеJIьЕости плоскпх измерительЕьD( повеРхНОСТеЙ ОПРе-

деJIяется наибольшей из с}, {м иЕтерференционньD( полос, подсчитшrной для каждой из четырех

стекJIянIIьD( пластин, при этом одна полоса соответствует откJIонеЕию от паршшельности 0,3

мкм.
отклопение от парiUIлельнОсти плоскиХ измерительньDa поверхностей микрометров с

верхЕиМ пределоМ д,I:шазона измерений свьIше 100 мм опредеJUIют по концевым мерам длины
или блокам коЕцевьD( мер, рaвмеры KoTopbD( отJIичalются друг от д)уга на значение, соответ-

ствующее 1/4 оборота микромgгрического винта.
Меру д,тпlны концев},ю или блок концевьIх мер последовательно устаназливают между

измерительными поверхIrостями микрометра в положениях |,2, з, 4 на расстоянии D от крм
измеритеJIьной поверхности, как показано на рисунке 3, и при помощи трещотки приводят в

соприкосЕовение измеритеJIьЕые поверхносттt микрометра и концевьD( мер длины иrпа блока

мер длины коЕцевьDi. 
з

b=y.d
4 2

1

Рисl.rrок 3 - Определение откJIонеЕия от параJшельности измерительньD( поверхностей микро-
метров

,Щ;rя иск,tпочения вJII'Iния oTKJIoHeHIrI от параJшеJIьности плоских измерительItьD( по-

верхностей концевьD( мер Еа откJIонение от параJшеJьности измеритеJIьЕьD( поверхностей мик-

рометров меры устанавливают между измерительными поверхностями микромета одним и тем

же краем - lB.

Ав

d
а

аА
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Отклонеrше от парaUшельности плоских измерительньн поверхностей микромета для
каждого рatзмера меры опредеJurют, кчж пiмбольшую разность показаний микрометра при четьг

рех положениrD( меры.
Отклонешдя от параJшельЕости плоскпх измерительньD( поверхностей микрометра в

каждом из четырех положений микрометрического винта не должны превышатъ значений, ука-
занньпt в таблице А.1 приложения А.

Микрометр сlмтltют пршедпим операцию поверки, если резуJIьтаты поверки удовле-
творяют всем вышеперечислеЕным тебованиям.

l0.4 Определение абсоrпотной погрешности микрометров.
Абсоlпсrгпую погрешность микрометров опредеJUIют в пяти точкalх пIкаJIы микрометра

пуIем сравнения показаний с размераItIи концевьD( мер дшIlы,
Точки, в KoTopbD( рекомендуется производить проверку микрометров, укеtаны в табли-

це 3.
Таблица 3

,Щиапазон измерений микрометрц
мм

Рекомендуемые номинaлльные значениJI рzrзмеров кон-
цевьrх мер длины, используемьD( при поверке, мм

отOдо25 5,|2; 10,24:' l 5,36; 21,50; 25,00

от l до (l + 25),
где А - нижний предел измерений

поверяемого микромегра
А+ 5,12; А+ 10,24; А+ l5,36; А+ 21,50; А + 25,00

ДбсоrпоткуЮ погрецшостЬ микрометроВ с верк{им пределом диапазоЕа измерепий

свьrше l00 мм доrryскаетсЯ опредеJIятЬ с помощью допоJIнительного приспособления (приложе-

ние Г), которое устанавливают на скобу микрометра. Реryлируемм пятка приспособления и

микрометрический винт микрометра должны быть соосны.
реryлируя пяжу приспособления, добиваются такого ее положения, которе соответ-

стВУетнУлевомУотсчетУпошкалемикрометапривращениимикрометрическоГовинтадосо.
прикосновения с rrяткой после ее зzжрепления. Затем проводят поверку тчrким же образом, как

дJtя мицрмЕтров с диапазоном пзмерений от 0 до 25 мм.
Абсоrпотпая погрешпость микрометрического устройства не должна превышать значе-

ний, указанньП< в таблице Д.l приложения А для микромегров с верхним пределом диапzL:}она

измерений 25 мм.
Если абсоrпотная погрешность микрометрического устройства превышает предеJш до-

пускаемой абсошотной погрешности для микрометов с верхним пределом диап&}она измере-

ний 25 мм, но не превышает пределов допускаемой абсоrпотной погрешности для диапазоIlа

измерений поверяемого микрометра, то допоJIнительно проводrтся поверка микрометра по

*оrцЪ""- мерaм дJшIrы без приспособления в тоtке, в которой выявлено нмболЬlПее откJIоне-

ние. При этом абсолютная погрешность микрометра не должна превышать значений, }ка}arнньй

в таблице Д.l приложения Д для диапазона измерений, соответств},ющего поверяемому микро-

метру.
МикрометР считаюТ прошедшиМ опер:u{иЮ поверки' если резуJIьтаТы поверкИ удовле-

творяют всем вышепереIшсленньь,t требованилrл.

10.5 Определение откJIонения длины от номинальной и откJIонения от парzrллельности

измерrттельньD( поверхностей установоIшых мер.

отклояепие длины установочньD( мер от номинаJIьIiой и отклонение от параллеJIьности

измерительньtх поверхпостей устдlовочньrх мер опредеJIяют сравнеЕием устiшовочньгх мер с

мерal .rи длины концевыми соответств},ющих размеров на оптиметре горизонтальном с исполь_

aо"*rr"' сферических нzжонечников, добиваясь нмменьших показаний прибора при покачи-

вании меры вокруг горизоIтта;rьной и вертика.lьной осей,
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Рисунок 4 - Определение откJIонения лlшны от номинапьной и откJIонениJI от параллеJIьности

измеритеJIьньD( поверхностей установо(шьD( мер

отклонение длины устalновочной меры от номинального значения определяют в сред-

ней тоще 2 и в четырх точках 1, З,4 лl 5, рiюположеЕньD( яа расстоянии 0,7 _ 1,0 мм от крlц
измерительной поверхности устаIrовоtшой меры фисунок 4).

за отклонение длшrы устzlновочной меры от номинального значения принимают

наибольшее по абсоJпотному значению откJIонеЕие из пяти полученЕьD(.

За отклонение от параллеJIьности измерителЬньгх поверхностеЙ установочньrх мер при-

нимают нzмбольшую по абсолютному значению разность между нмбольшим и наименьшим из

отсчетов в точкzlх | ,2, З, 4 ll 5.

отклонения длины устмовочной меры от номинalльного значения и отклонение от па-

раJIлеJьности измерптельньD( поверхностей установоIшьD( мер не доJDкны превышать значений,

указд{ньж в таблице А.2 приложения А.
1 0.6 Подтвер)rцение соответствиJI средства измерений метрологическим требоваrиям

МикромегР с(штаюТ пршедшиМ поверку, если пО пунктам 7-10 он соответствует пере-

числеЕным требованиям, а пол}ченные результаты измерений ПО ГryHKTalJt{ 10.1-10.5 соответ-

ствуют установленным требовани,ш,r, В слуT ае полгверждеяия соответствия микрометра и уста-

новоIшой меры (входящей в комплект для микрометров с нижним пределом диапазоном изме-

рений от 25 мм) меrрологиIIеским тебования\.r резуJьтаты поверки считаlют положительными

и микрометр призЕalют пригодlьш к применению. В слуrае, есJIи соответствие микрометра

метологичесКим требовш{IlrIМ не подтверждеНо, результаты поверки с(штают отицательными

и микрометр призн:lют непригодlым к применению.

l l. Оформлепше результатов поверкп
11,1 СведепиЯ о payn"ruio поверкИ (как положитеЛьные, так и отицательные) пере-

даются В ФедеральньЙ информационньй фояд по обеспечению едиЕства измерений (ФИФ),

11.2 ПрИ положrтельньD( резуJIьтатах поверки дополнительно по зtшросу владельца

средства измерений иrпr лиц4 предстalвившего его на поверку, вьцается свидетельство о повер-

*Ъ aрд"r"" измеревиЙ па брлажном носителе. Знак поверки в виде оттиска клейма и (или)

наклейки нaшосится ца свидетельство о поверке.

l1.3 ПрИ отицательньD( резуJтьтатаХ поверки дополнитеJIьно по змвлению владельца

средства измерений или лrца, представившего его на поверку, вьцается извещеЕие о непригод-

ности на брrажпом носителе.

Зам. начальника отдела 203

ФГБУ КВНИИМС> Н.А.Табачникова

Инженер 2 категории
ФГБУ КВНИИМС> К. А. Петросяп
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ПРИЛОЖЕНИЕА
(обязательпое)

Метрологпческпе п техняческпе характерисгикп
Таблица А.1 -,Щиапазон измерений, цена деления (шаг дискретности цифрового отсчетного

устройства), пределы допускаемой абсолютной погрешности, откJIонение от параJшельности
плоских ительньн

Таблица д.2 - Номинальный размер установочньD( мер, допускаемое откJIонение длины уста,

новоI'шьD( мер от номинalльного размер4 откJIонение от параJIлельности плоских измеритель-

ньrх по остеи овочньD(

Пределы до-
пускаемой
абсоrпотной
погрешности,
мм

отклонеrтие от
парttJIлеJIьIlости

Iшоскиr( измери-
тельньD( поверх-
ностей,
мкм, не более

Модификация .Щиапазон из-
мерений, мм

I-{епа деления (шаг

длскретности щф-
рового отсчетного

устройства), мм

+ 0,0040-25 0 0 1

+ 0,004 2
,7

25_50 0,01
з,9+ 0,00550_75 0,01
1q0,0l а 0,00575_ 100

* 0,006 4 00,01l00- 125
4,0+ 0,006l25_ 150 0,01

+ 0,007 ) 00,0l150_175
05i 0,007175_200 0,01

+ 0,008 5 0200-225 0 0 l
5,0+ 0,0080,0l225-250
6 0* 0,0090,01250-275
6,0+ 0,009275_300 0,01

NM

2 1+ 0,0030,0010_25
2,|+ 0,0030,00125_50
2 7+ 0,0040,00l50_75

+ 0,0040,00175-100
3,0+ 0,0040,001100_125
з 0+ 0,0040,001l25_150
4 0+ 0,0050,00l150- l75
4,0+ 0,0050,001175-200
4,0+ 0,0050,001200-225
4 0+ 0,0050,00l225-250
5 0+ 0,0060,001250-2,15
ý0* 0,0060,001275-300

Номина.lьньдi размер устано-
вочньй мер, мм

.Щопускаемое откJIовение

длины устаповоIшьD( мер от
номинalльного размера мкм

Отклонение от парал-
лельности измеритель_
ных поверхностей уста-
новочньж мер , мкм

1 2 3

25 +z,0 1,0

50; 75 +2,5 1,5

100 + 3,0 2,0

,, 1

,, 1

NMD
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таблицы }ф А.2

таблица Д.3 - Метрлогические и технические характеристики микрометров, устulновочных

321

2,0+ 4,0l25
)s+ 4,0l50
2,5+ 5,0|,75
з,5+ 5,0200 ,l 

5+ б,0225:250
4,0+ 7,0275

Значение

Отклонение от плоскостности плоских измерительвьD( поверхно-

стеи и мкм, не более
0,9

Измерительное усилие, Н от5до 10

Нмменование характеристики
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ПРИЛОЖЕНИЕ Б
(рекомендrемое)

Приспособлепие дш измерений усилий, кроншгейп ди креIшенrrя микрометров, стойка для
крепления микрометров,

Б.1 Приспособление дJя измерений усилия

1

l - площа,ща для контакта измеритеrьной поверхности микромgгра при измереЕии измери-

тельного усилиJI
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Б.2 Кронштейн дJIя креплеЕия микрометров

1 - несущая пластина; 2 - болты крепления штока; 3 - винт фиксации поверяемого СИ;
4 - rпток, устчlнавливаемьй в отверстие стойки С- II,
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Б.3 Стойка для крепления микрометра

1- основание;2 - измерительньй стол; 3 - винт зажима;4 - колонка; 5 - кронштейн; 6-винт
зiDкима кронштейна; 7 - рryшруемое кольцо.
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ПРИЛОЖЕНИЕВ
(ркомендlемое)

Щшtамомегр дя определения измерит€JБIIого успJIпя микрометров

12з

1 - подвилсlьшi нalконечник с коJъцевыми рискаь.{и, соответствующими допускаемым пределам

измерЕтельЕого усI IиJl; 2 - rafiкa;3 - корпус; ,l - риски; 5 - пружина; 6 - гйка

654
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ПРИЛОЖЕНИЕГ
(рекоменлуемое)

Приспособление для определения абсошотной погреIпности микрометического вията с по-

движной пяткой.
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